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Опело и погребение на свещеник Боян Саръев 
в Кърджали

На 27 декември 2023 г. след кратко боледуване на 67-годишна възраст се 
представи в Господа свещеник Боян Симеонов Саръев, енорийски свещеник в 
храм „Успение Богородично“ в град Кърджали.

На 31 декември Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит 
Николай отслужи опелото в храм „Успение Богородично“ в Кърджали.

В съслужение с Владиката бяха: викарните епископи Арсений Знеполски и 
Висарион Смолянски, архимандрит Максим, ставрофорен свещеноиконом 
Тодор Хаджиев – протосингел при Пловдивска митрополия, ставрофорен 
свещеноиконом Георги Тодев – архиерейски наместник на Хасковска духовна 
околия, свещеноиконом Николай Величков – архиерейски наместник на 
Ивайловградска духовна околия, свещениците от града и Хасковската 
духовна околия, и митрополитският протодякон Илиян Александров.

Песнопенията изпълни митрополитският хор „Св. ап. Ерм“ с диригент 



протопсалт Георги Радев.

Множество миряни от Кърджали и областта се събраха да изразят своята 
почит и уважение, и да изпратят в последния му земен път отец Боян.

В края ма заупокойното последование Негово Високопреосвещенство 
Пловдивският митрополит Николай произнесе надгробно слово, в което 
говори за достойнствата на духовника, като изказа съболезнования на 
семейството и енорията.

След като близките се простиха за последен път с отеца, се изпълни чинът, 
полагащ се при погребение на духовник. Свещеници понесоха ковчега с 
тялото и го внесоха в св. олтар. Така за последен път упокоилият се 
свещеник премина през царските двери и се отправи към гробното място, 
подготвено в двора на храма, където бе положен за вечен и блажен покой.
Траурен камбанен звън се разнесе и възкресният тропар “Христос възкръсна 
от мъртвите …” прозвуча като утеха за скърбящите и заедно с това напомни 
за надеждата на всички християни – бъдещото благодатно Христово царство.

Бог да го прости и всели в селенията на праведните!

Свещеник Боян Симеонов Саръев е роден на 5 май 1956 г. в село Жълти чал, 
Ивайловградско. През 1985 г. завършва Висшия институт „Георги Димитров“ 
за подготовка на служители на МВР, (днес Академия на МВР). През 2006 г. 
завършва Богословския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

Ръкоположен е за дякон на 20 юли и за свещеник на 27 юли 1990 г. от 
блаженопочившия Пловдивски митрополит Арсений. На 21 август 1990 г. е 
назначен за енорийски свещеник и председател на храмовете „Успение 
Богородично“ в Кърджали и “Св. цар Борис“ в Момчилград.

През 1991 г. завежда енориите в град Ардино и село Опълченско. В Ардино с 
много усилия сформира църковно настоятелство и изгражда нов храм, 
посветен на св. архангел Михаил.

От 1994 до 1997 г. завежда енориите „Св. Георги“ в Кърджали и „Св. Йоан 
Рилски“ в Крумовград. От 2000 до 2009 г. служи в храм „Св. Йоан Предтеча“ в 
Кърджали и обгрижва енорията при храм „Свв. Кирил и Методий“ в Джебел. 
В Кърджали в двора на храм “Успение Богородично” основава изгражда и 
организира духовно-просветен център, в който редовно се води просветна 
дейност, има действаща кухня за социално-слаби, неделно училище, курсове 
по калиграфия и фотография, църковно пеене, компютърна зала и 



библиотека, подпомаган от своята презвитера Красимира и двете си деца.

През ноември 2022 г. при първата бежанска вълна от Украйна отец Боян 
приютява 35 украински бежанци, за които се грижи няколко месеца. Също 
така обновява изцяло храма „Успение Богородично“, в който служи до 
последно, с нов иконостас и нова прекрасна стенопис.
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